

Ленинскій Путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИКА и Райпрофсовета Запсибиря

№ 37 (384)

24 АПРЕЛЯ, СРЕДА, 1935 ГОДА

№ 37 (384)

В сверхранний сев вступило 33 района.

По предварительным сведениям КрайЗУ на 20 апреля в сверхранний сев зерновых культур вступило 33 района края, которые засеяли 17837 гектар. На это время в прошлом году было засеяно только 6988 гектар. Благоприятные климатические условия позволили в ряде районов перевыполнить план сверхраннего сева. На 20 апреля было в Ойротии засеяно 1054 гектара, в Быстро-Истокском районе 5391 гектар, Чарышском — 1063, Ключевском — 2311, и Усть-Каменском — 1061.

Только еще 5 колхозов начали сверхранний сев

ЗЕМЛЯ ТЕРЯЕТ ВЛАГУ ДОРОЖИТЕ КАЖДЫМ ДНЕМ, ДЕНЬ ПРОМЕДЛИШЬ—ГОДОМ НЕ НАВЕРСТАЕШЬ

ЖДАТЬ БОЛЬШЕ НЕЛЬЗЯ

В ряде колхозов нашего района поля освободились от снега и начался сверхранний сев. Первым посеял 12 гектар колхоз „Красный крестьянин“, вслед за ним приступили к севу колхозы: им. Бубнова—посевший 6 га, „Проектор“—2 га, „Память Ленина“, (Чаша), „Память Ленина“ (Усть-Сосново).

Только 5 колхозов из 70 начали сверхранний сев. Спрашивает ся, что это у них: поля разные что-ли или климат другой? Ни чего подобного. В каждом колхозе уже 3-4 дня есть достаточно земельных участков, на которых можно начинать сверхранний сев. Взять колхоз „Крестьянскую газету“, ведь поля у них смежные с „Красным крестьянином“, который уже посеял 12 гектар, а колхоз им. „Крестьянской газеты“ еще ни одного зерна в землю не бросил.

У пред. колхоза Корчуганова есть, конечно, обективные причины, ему видите-ли помешал севооборот. Севооборот у него пошел в разрез со сверхранним севом. Оказывается, дело не в полях, не в земельных участках, которых достаточно, а в людях и прежде всего в руководителях колхозов, в их умение и желание организовать дело. Во многих колхозах все еще наблюдаеться раскачка. Ходят толки, что сеять еще рано, успеем. Пусть, дескать, просохнет, потеплеет. Ждать больше нечего!

В этом году мы должны снять небывало высокий урожай—так решил 2 й всесоюзный съезд колхозников-ударников. А для этого нужно прежде всего хорошенько посеять, да посеять обязательно в сжатые ранние сроки. Не дать земле просохнуть.

Дорожить не только днем, надо дорожить каждым часом, каждой минутой. Есть старинная русская пословица-весенний день—год кормит. Вот он и наступил сейчас этот день. Если мы как следует поработаем в этот день, так он не только сытно прокормит год, он создаст все возможности всем колхозникам жить богато, культурно, красиво.

Селькоры проверили состояние лошадей

Редколлегия стенгазеты колхоза им. Степана провела совещание конюхов. Цель проверки—узнать готовность лошадей к севу.

Совещание показало, что конюха первой и второй бригады—Дергачев, Лесенко, Ракин и Зауткин плохо заботятся о лошадях. Поят лошадей только два раза в день, корм выдается, как попало.

Другое положение в бригаде № 3, там за лошадьми хороший уход. Конюх Подземельный добросовестно относился к своим обязанностям.

Редколлегия дала указания конюхам первой и второй бригады, как нужно ухаживать за лошадьми. Сейчас все конюхи заключили между собой договора на соревнование и вызывают на соревнование конюхов колхоза „Призыв Ленина“.

Шарикова.



Развертывая сверхранний сев, заделывая хорошо семена, нужно немедленно начать предпосевные работы

Совещания селькоров

В большинстве сельсоветов нашего района на днях закончили работу совещания селькоров и редакторов бригадных газет, проводимые членами редакции нашей газеты.

На совещаниях были проработаны агроправила. После проработки строго следить, чтобы эти правила на весеннем севе выполнялись в каждом колхозе.

На совещаниях селькоров были проработаны такие вопросы: задачи стенгазет на весеннем севе, о чем и как писать в стенной газете, как сделать стенгазету действенной. Проработали договор соревнования с Титовским районом.

Селькоры колхоза им Крупской на лучшую работу стенгазет заключили договор с селькорами колхоза „Майский вечер“. В этом договоре такие пункты:

На встречу первому мая

Пуском новых электростанций встречают колхозы 1 мая. В колхозе „Красный пахарь“ Архангельского края, открытие новой электростанции приурочено к 1 мая.

В колхозе „Селения башви“ (Грузия) закончено строительство электростанции. К 1 мая электричество будет проведено во всех домах колхозников.

В Черноморье проводится большая работа по благоустройству и озеленению станиц. К празднику создаются новые культурно-бытовые учреждения. В станице Советской открывается звуковое кино и культурная чайная. В станице Крымской образцовая парикмахерская и дом социалистической культуры.

Подготовка к первомайским дням по всем городам Саратовского края превратилась в массовый переход за образцовую чистоту.

Tass,

Влияние сроков сева на урожай

Всякое растение при своем росте имеет следующие шесть стадий развития: прорастание, кущение, колошение, цветение, налив и созревание. До тех пор пока первая стадия не закончится, вторая не начнется.

Сейчас перед колхозниками стоит задача—создать наилучшие условия для прохождения первой стадии развития растения, для прорастания семян в почве. Эти условия достигаются тем, что нужно строго выполнять все агротехнические мероприятия. Агротехника прежде всего требует глубокой вспашки земли на 16-18 сантиметров, хорошего боронования, культивации, а также, хорошей равномерной заделки семян.

На прорастание семян особое влияние имеют сроки сева. По наблюдениям Томской зональной станции сроки сева на урожай целины „мультурм“ действуют так:

При посеве в грязь—13, 5 центнеров с га.

Посев в конце снеготаяния—13 центнеров.

Рядовой сев в 1-3 день созревания почвы—14 центнеров.

Рядовой сев 4-7 день—12, 8 центнеров.

Рядовой сев 7-9 день—8, 5 центнеров. Сев вручную—урожай на 20-30 проц. ниже.

Эти данные говорят о том, что наилучшими сроками сева являются первые три дня созревания почвы, а также посев в грязь. Поэтому посев пшеницы должен быть произведен в самые кратчайшие сроки, во всяком случае не позднее как в первые 7 дней созревания почвы. Причем надо особое внимание обратить на качество зерен семян. У нас есть теперь все возможности весь массовый сев провести только рядовыми сеялками.

Агроном Бутов.

Соревнование колхозных семей

Буду выпекать хороший хлеб

Вот уже 4 года как наша семья живет в колхозе „Сталинское поле“ Усть-Сосновского сельсовета.

За 4 года работы в колхозе я не имел ни одного прогула. Дальше буду работать также хорошо и принимать активное участие в общественной работе. Прочитаю в своей семье „Беломорстрой“, Поднятую целину—Шолохова. Во время молотьбы и уборки урожая организую бригаду строителей помимо своей основной работы на помощь колхозу убрать урожай без потерь.

Долголеева Анна. Я работаю в колхозе пекарем. Постараюсь что

бы мой хлеб выходил в славу, ведь он будет хорошего качества. Квартиру свою буду содержать в чистоте и порядке. Так воспитаю своих детей, чтобы они росли хорошими колхозниками.

Мы вызываем на соревнование семью Соболевского, Афанасия из-за речного колхоза „Память Ленина“ на лучшую работу в колхозе, на учебу, на чистоту и порядок в квартире.

Долголеевы Яков и Анна, их дети Александр, Физа, Оля и Гая.

Соревнование сельсоветов**Всю работу проводят через секции с-совета**

Каждому тещеру понятно, что работу сельсовета можно поставить хорошо только через секции. Чрез секции сельсовет достигает связи непосредственно с массами, с производством. Немудрено поэтому, что там, где не работают секции, хромает вся работа сельсовета.

Руководители Черемичинского сельсовета достаточно поняли и оценили работу секций, поэтому-то у них секции в основномдвигают всю работу с-совета.

Полеводческая секция руководит всеми хозяйственными вопросами сельсовета. Руководитель секции Громыко Макар крепко связался с массами, он привлек к себе актива 24 человека. Подготовка к севу была центральной задачей секции, много раз проводили смотры, помогали колхозам, устранили недостатки и, наконец, последний пробный выезд показал, что колхозы полностью готовы к севу. В колхозах были плохие семена и перед секцией стала задача дозвести их до кондиционной годности. Долго занимались этим вопросом, но своего добились — сортировали, очищали, обменивали, прорацивали и теперь в колхозах плохих семян больше нет.

Общественное питание организовано во всех бригадах с запасом продуктов на весь сезон. Силами секций в бригадах проработаны агроправила. Во всех колхозах созданы премиальные фонды. Сельсовет имеет переходящее красное знамя, которое будет по пятидневкам передаваться лучшим бригадам. Все члены секции раскреплены по отдельным участкам работы и имеют конкретные задания «от своей секции». Инспектора по качеству ведут ежедневное наблюдение за освобождением от снега земельных участков, чтобы не упустить момента начала сверхраннего сева. Три колхоза Черемичинского сельсовета выедут на 23 апреля.

Животноводческая секция (руководитель Громыко Иван) тоже имеет достаточный привлеченный актив. Секция включилась в ста-

линский поход за развитие животноводства и имеет не плохие показатели: в колхозах «Нацмен» и «Пролетарская победа» нет ни одного процента отхода молодняка и в остальных колхозах отход не превышает 1,7 проц. Случная кампания в колхозах проходит под наблюдением секции. Пастбища решены благоустроить, для этого сейчас их разбивают на отдельные участки, намечают постройку летних лагерей и устройство хороших водопоеев.

Отдельные члены животноводческой секции показывают изумительные образцы работы.

Старик 65 лет Самаркин (колхоз «Нацмен») ухаживает за овцами — это его любимая работа. Пуще глаза он бережет народившийся молодняк, потому что у него из 170 родившихся ягнят пал только один. Включившись в сталинский поход, он дал обязательство вырастить приплода на каждые 100 овец — 130 ягнят.

Иващенко Андрей (колхоз «Завет Кирова») работает свинарем, у него на ферме нет ни одного случая падежа молодняка, несмотря на то, что ферма не обеспечена концентрированными кормами. В сталинском походе он обязался добиться опороса 1,6 проц. и выкормить 12 поросят на каждую матку.

В каждом колхозе будет плодовый сад

Зарубинский с-совет включился в сталинский поход за высокий урожай, за развитие социалистического животноводства и в краевой конкурс на лучший с-совет, вызвал на соревнование глубокинцев. Взяв обязательство полностью выполнить план весенне-летних работ, зарубинцы наметили много мероприятий в области культурного строительства.

Провести культурный поход за чистую квартиру. В колхозах вырастить плодовые сады, добиться, чтобы в каждом колхозном дворе было посажено не менее пяти корней плодовых деревьев. Оборудовать клуб, красные уголки и из-

линийский поход за развитие животноводства и имеем не плохие показатели: в колхозах «Нацмен» и «Пролетарская победа» нет ни одного процента отхода молодняка и в остальных колхозах отход не превышает 1,7 проц. Случная кампания в колхозах проходит под наблюдением секции. Пастбища решены благоустроить, для этого сейчас их разбивают на отдельные участки, намечают постройку летних лагерей и устройство хороших водопоеев.

Секция благоустройства имеет 23 человека актива. Руководитель секции Рабикова первый год выбрана членом сельсовета, во уже сумела показать свои организационные способности. Секция решила озеленить улицы во всех колхозах и посадить садики у сельсовета, правления колхоза и школ. Сейчас население копает ямы, подвозит саженцы и принаступлении благоприятной погоды будет произведена посадка. К 1 мая решено очистить и привести в культурный вид все дворы и улицы.

Остальные секции сельсовета работают также не плохо. Предсельсовета тов. Галков умело руководит работой, он организует массы и ведет их на борьбу за лучшую, культурную зажиточную жизнь. Черемичинский сельсовет включился в краевое соревнование и поставил себе задачей добиться первенства в Топкинском районе.

A. Шестаков.

**НА СТО ПРОЦЕНТОВ
СОХРАНИМ МОЛОДНЯК**

Молочная, свиноводческая, овце-водческая фермы колхоза «Карапаш» Соломинского сельсовета проработали условия краевого соревнования на лучшее проведение сталинского похода. Фермы в соревнование включились, взяли на себя обязательство сохранить весь молодняк полностью, досрочно выполнить обязательства по молоку, масопоставкам, соблюдать правила зоотехнического и ветеринарного ухода за молодняком, два раза в месяц проводить занятия в зоотехнических кружках. Не реже одного раза в месяц выпускать стенную газету.

Вызываются на социалистическое соревнование животноводческие фермы колхоза «Большевик» Соломинского сельсовета.

По поручению — **Павлов, Долгов, Михайлова.**

Наше самообязательство

Мы, колхозники колхоза им. М. Горького, включаясь в сталинский поход за высокий урожай, за развитие соц. животноводства, берем на себя обязательства и вызываем на соревнование колхозников с-х артели им. С. Урицкого по следующим вопросам:

1. Весенний сев провести в сжатые сроки на отлично.

2. Урожай убрать без потерь. План зернопоставок и натуроплаты выполнить к 1 октября.

3. На трудодень получить не менее 8 килограмм.

4. Все избы колхозников электрифицировать и радиофицировать.

5. Всю тягловую силу сохранить и содержать не ниже средней упитанности.

6. Условия по сталинскому походу выполним на 100 проц.

Просим колхозников колхоза им. С. Урицкого наш вызов принять.

По поручению собрания: **Щеголев, Шачнев, Ушаков, Мотовилов, Волков, Авдеев, Баранов, Щеголев.**

Развитие животноводства должно быть направлено на качественное его улучшение. В районную племенную книгу записано всего лишь 780 голов крупного рогатого скота, 24 лошади, 26 овец и 48 свиней, очень и очень мало. Ни какой работы в колхозах в этом отношении до сих пор не велось.

Первый слет колхозников-ударников, включаясь в производственный поход им. товарища Сталина, взял на себя обязательство: поднять убой молока не ниже 15 центнеров в среднем на корову. Вырастить не менее 9 поросят на каждую свиноматку. Получить шерсти от каждой овцы не менее 1,75 килограмм. Всех этих показателей мы сможем достичь, если серьезно начнем заниматься улучшением нашего животноводства.

Задача каждого колхоза и каждого работника животноводства — знать всех выдающихся животных на ферме, знать всех племенных и улучшенных животных, записанных в районную племенную книгу, знать не только кличу их, но и продуктивность. Надо следить за колебанием продуктивности, выяс-

нить причины колебания и применять конкретные меры к повышению продуктивности, для чего нужен особый подход индивидуальный к каждому животному. Всем животным необходимо создать хорошие условия, содержание, уход и кормление. Нужно взять в основу — лучших животных доверять только лучшим людям колхоза.

Работа по улучшению стада требует максимального внимания со стороны работников фермы к местному и улучшенному скоту и особенно молодняку. Не предоставив хороших условий, не подойдя строго к потребности отдельного теленка в питании (не учитывая его живого веса при рождении, степень развития в дальнейшем) мы можем и племенных (метисных) телят получать недоразвитыми, с низким живым весом и низкой продуктивностью.

Метизация это увеличение мясной и молочной производительности крупного рогатого скота. Недо-

пользование лучших быков в случке ведет к недополучению хороших телят, что замедляет темпы увеличения качества скота.

Дело случной кампании имеет большое значение в улучшении скота. Почему в некоторых колхозах овцы с каждым годом мельчают, почему от свиней рождаются уроды, мертворожденные, слаборожденные, предрасположенные к различному роду заболеваниям? В этом немаловажную роль играет техника случки.

Громадная и весьма ответственная работа в племенном деле — это учет, а учет в колхозах ведется плохо. Например в колхозах «Крестьянской газеты», «Комсомолец» и других учет поставлен плохо не потому, что люди не могут этого делать, а потому что не хотят. А вот в колхозе «Путь к социализму и им. Реввоенсовета О-Грибского с-совета» хорошо поставлен учет. Колхоз «Путь к социализму» из 130 имеющихся ко-

ров выявил 30 лучших. В колхозе «Крестьянская газета», где нет учета, из 160 коров лучших выявлено только 10. А стада этих колхозов в качественном отношении особых отличий не имеют.

Взвешивание молодняка имеет большое значение. Сюда нужно для того, чтобы следить за развитием молодняка и правильно подойти к составлению кормовых дач. Не правильно составленная кормовая дача ведет к задержке в росте и развитии молодняка.

Племенной молодняк нужно взвешивать ежедневно. Взвешивание молодняка дает материал для выявления в стаде производителей и самок. Взвешивание поросят в двухмесячном возрасте ярко характеризует молочность свиноматок.

Нужны хорошие знания для того, чтобы определить племенной скот. Поэтому необходимо регулярно проводить занятия зоокружка и путем коллективного чтения литературы по животноводству и проведения бесед по прочитанному повышать свои знания.

Заботливо выращивайте племенной скот. Зоотехник **Л. Васильева**

Улучшим качество скота

За успех весеннего сева, за высокий урожай

Хорошо организованная партийно-массовая работа в полеводческих бригадах, на ставах, в чоле—обеспечит успех и качество сева. Парторганизация колхоза „Ударник“ Цыпинского сельсовета до начала сева составила и утвердила план проведения партмассовой работы в бригадах.

План расчитан на весь период сева. Коммунисты, кандидаты и комсомольцы, получив задания и литературу готовятся к проведению бесед, совещаний и собраний. Еще до начала сева за два дня будет проведено парткомсомольское собрание повесткой—роль и задачи коммунистов и комсомольцев в борьбе за ранние сжатые сроки сева.

С выездом в поле в бригадах с первого до последнего дня сева парторганизация регулярно по плану (напечатанному сегодня в газете „Ленинский путь“) будет проводить партийно-массовую работу. Парторганизация колхоза „Ударник“ не плохо подготовилась к севу. Все коммунисты, кандидаты и комсомольцы расставлены, будут работать непосредственно в поле, за плугом, на сеялке, у лошадей.

Правильная расстановка партийно-комсомольских сил, образцово поставленная партмассовая работа обеспечат колхозу успех и качество сева. Парторганизации колхозов, совхозов, сельсоветов и МТС, по примеру коммунистов колхоза „Ударник“ организуйте расстановку парткомсомольских сил и проведение партмассовой работы в бригадах.

Недооценивать значение и силы партийно массовой работы, не организовывать ее и не проводить в массах колхозников,—это значит провалить сев, это значит посеять плохо и не во время, это значит получить плохой урожай. Партийную работу поставить на должную высоту обязаны все партийно-комсомольские организации.

Партактив за учебой

19 марта началась систематическая **учеба рабочего** партийного и советского актива. Занятия бывают раз в неделю по 6 часов в день, посещают 20-22 человека.

Кроме изучения сочинений Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина занимаются и общеобразовательной подготовкой. Проходят занятия по математике, родному языку, географии, физике, естествознанию, читают и обсуждают художественную литературу.

Передовиками учебы являются т.т. Сулягин, Марьянов, Потемкин, Винклерман, Менщиков. Они на занятия всегда приходят с конспектами, глубоко прорабатывая заданную тему. Проработку тем актив увязывает с текущими задачами. Детально проработан устав с-х артелей, прослушана лекция агронома о сверхраннем севе, изучены агроправила. В связи с весенным севом коллективные занятия временно прекратятся, но всем товарами даны задания проработать по две темы. По ним по окончании сева каждый должен будет сдать зачеты.

ПЛАН

Партийной и массовой политической работы парткандидатской группы колхоза „Ударник“, Цыпинского сельсовета на период весенней посевной кампании 1935 года.

Что проводится	Какие вопросы	Срок исполнения	Кто выполняет	Где проводится
Открытое партсобрание	а) о роли и задачах коммунистов и комсомольцев в борьбе за ранние и сжатые сроки сева. б) Рассмотрение распорядка дня на хуторе.	Вечером за 2 дня до сева.	Пелецкий парторг	Непосредственно на культхуторе.
Собрание стеклоров, редакторов бригадных газет, музыкан. затейников чтевцов Бригадное собрание.	в) Доклад зав. красным уголком о работе стенгазеты и организации красной и черной доски. Роль стенгазеты и задачи культурного обслуживания во время сева. г) Утверждение распорядка дня.	За день до сева	Бажанов.	На хуторе в культурном зале.
	д) Проработка срока сева, агроправил и норм выработки, заключение договора с МТФ.	Вечером на кануне сева	Пелецкий.	
	1-й день сева.			
На бригадных собраниях	Проработка 7-го раздела с-х устава (организация, оплата и дисциплина труда).	В обед	1 бриг. Лопин	В поле, на пашне.
Бригадные собрания	Итоги 1-го дня сева. Доклад звеньевых.	По окончании работы	1 бриг. Измашкин. Проводят бригады.	На месте работы.
Общепроизводственное совещание полеводческих бригад.	1. Доклад бригадиров о выполнении норм выработки и о состоянии коня, содоклады инспекторов по качеству. 2. Премирование лучших ударников.	Вечером. Продолжительностью не более часа	Пелецкий пред. колхоза.	В столовой культуры стана.
	2-й день сева			
Собрание по бригадам	Проработка закона о зернопоставках.	Во время обеда	Измашкин, Лопин.	В столовой.
Собрание молодежи	Роли и задачи молодежи в период весенне-посевной и взятие шефства над конем. Вечер самодеятельности.	После работы	Зарубин Бажанов	В столовой На культхуторе.
Собрание бригад Совещание бригадиров, звеньевых.	Проработка 4-го раздела с-х устава (деятельность артели и ее правления). Доклад пред. правления о ходе сева, нормах выработки о работе тракторов, и борьбе за качество.	Во время обеда Вечером	Измашкин, Лопин Пелецкий	В столовой на хуторе. Красный уголок
По бригадам	Читка газет	В обед	Измашкин, Лопин	В поле (бригады в поле обедают).
Собрание ударников	Роль и задачи ударника в период весенне-посевной.	Вечером	Пелецкий	На культхуторе.
Вечер самодеятельности	Живгазета.	После собрания	Бажанов	В красн. уголке.
По бригадам	5-й день сева			
Парт. комсомольское закрытое собрание	Читка газет и проработка директив РК ВКП(б) и райисполкома 1. Отчет коммунистов и комсомольцев о начавшейся роли на производстве. 2. Состояние и работа тракторного парка.	В обед После окончания работы	Бажанов, Юдаев. Пелецкий	В поле В красн. уголке.
По бригадам	Читка газет.	В обед После окончания работы	Измашкин, Лопин. Пелецкий, Бажанов.	В поле. В красн. уголке.
Общее собрание полеводческих бригад.	Итоги 1-й пятидневки сева, проверка соцдоговоров, как внутри колхоза, а также с договорами с колхозом им Крупской и МТФ. Премирование ударников и отчет отстающих колхозников в деле выполнения норм выработки.	Днем	Измашкин, Лопин.	В поле На ферме
	Итоги 1-й пятидневки сева и участие женщин в период сева. Живая газета (гармонь, балалайки).	Днем	Лопин.	В нардоме.
Собрание по бригадам	7-й день сева			
Собрание животноводческих бригад	Проработка 2-го раздела с-х устава (о земле). Роль и задачи в период весенне-посевной и о ходе сева на животноводческом участке.	В обед Днем	Измашкин, Лопин. Гордеев.	В поле На ферме
Собрание женщин	Итоги 1-й пятидневки сева и участие женщин в период сева. Живая газета (гармонь, балалайки).	Вечером	Бажанов.	В нардоме.
Вечер самодеятельности				
По бригадам	8-й день сева			
Производственное совещание	Читка газет и проработка решений Райисполкома. Выполнение норм выработки и борьба за качество. Докладчики звеньевые, сеяльщики, конюх, борио волоки и бригадир тракторной бригады. Содоклад инспекторов по качеству.	В обед Вечером	Измашкин, Лопин. Пелецкий	В поле. В красн. уголке.
Бригадное собрание	9-й день сева			
Вечер самодеятельности	Проработка 4-го раздела устава с-х артели. Живая газета и кино. Очередная тема.	В обед Вечером	Измашкин, Лопин. Бажанов	В поле. На культхуторе
Наргучеба				
По бригадам	10-й день сева			
Закрытое партсобрание с комсомольцами	Час по агроманимуму. Итоги 2-й пятидневки сева. Отчет коммунистов, комсомольцев о работе за 2-ю пятидневку и ход соревнований.	В обед Вечером	Агроном МТС Пелецкий	На месте работы Красн. уголок.
Собрание бригад	11-й день сева			
Собрание ударников	Читка газет и проработка закона о картофелепосевках. Итоги 2-й пятидневки и выполнение норм выработки.	В обед Вечером	Измашкин, Лопин.	На месте работы
Собрание по бригадам	12-й день сева			
Собрание полеводческих бригад	Проработка планов наровспашки. 1. О расстановке сил, в связи с переходом на сев разных культур. 2. Подведение итогов сева зерновых колосовых, состояние коня и премирование ударников.	В обед Вечером	Бажанов, Юдаев. Пелецкий	Столовая на хуторе

ПРИМЕЧАНИЕ. Организуются 2 женских бригады для проверки, как их мужья выполняют нормы выработки и борются за качество сева.

Парторг парткандидатской группы **Пелецкий**

ЗА ГРАНИЦЕЙ**Под знаком новых военных мероприятий**

Берлин. Гитлеру исполнилось 46 лет. По этому случаю организованы "торжества" подчеркнуто мильтаристского (военного) характера. Во всех гарнизонах Германии состоятся сборы, на которых командиры частей произнесут речи о Гитлере. Штурмовки "дарят" Гитлеру эскадрилью истребителей. Объединение бывших фронтовиков также "подарило" эскадрилью в 14 боевых самолетов. Союз служащих поднес Гитлеру для "укрепления немецкого народа" один миллион марок. Утром 20 апреля перед Гитлером маршировали воинские части.

Последние дни в Германии вообще проходят под знаком дальнейших военных мероприятий. Как бы в ответ на решение Совета Лиги наций, осудившего военные мероприятия Германии, 19 апреля опубликована подробная инструкция германского военного министерства о порядке медицинского отбора новобранцев.

Инструкция разработана таким образом, чтобы расширить возможность использования для военной службы наибольшего количества новобранцев. Наряду с "годными" военно-медицинские отборочные комиссии будут отбирать также "условно годных", "ограниченно годных", "временно неспособных" и "неспособных к активной военной службе". Последние группы новобранцев будут использованы для вспомогательных воинских работ. Даже для службы в регулярных воинских частях требования значительно снижены.

В уголовный кодекс вносится новый раздел о "преступлениях против всеобщей воинской повинности", усиливается наказание за опубликована подобная инструкция "хулу" на армию, ее знамена и знаки отличия.

Стягивание штурмовиков к Рейнской зоне

Париж. Лондонский корреспондент "Эко де Пари" сообщает, что Германия собирается в ближайшее время нарушить статут— положение — о демилитаризации Рейнской зоны.

Передают, что Германия сконцентрировала штурмовые отряды в городах Кельн, Кельн, Шпир и что

издан приказ, по которому полевые войска включаются в регулярную армию.

Эти известия вызвали в Лондоне большое беспокойство, ибо Англия, участник Локхарского договора, имеет определенные обязательства в отношении Рейнской зоны.

В президиуме Крайисполкома

Президиум Крайисполкома обязал председателей райисполкомов, директоров совхозов и МТС, правления колхозов немедленно развернуть подготовительные работы по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. С первых же дней

выезда в поле должно быть произведено тщательное обследование всех земельных угодий для выявления размера зараженных площадей и степени их заражения вредителями.

УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ ПОЧТЫ

Шишинская неполная средняя школа организовала в помощь почтовому отделению распространение газет и журналов. Учащиеся распространяли периодической печати на 20 руб., но никто из подписчиков в течение марта газет и журналов не получил.

В чем дело, товарищи, с почты?

Соколов, Кортышев.

**Неполадки в кооперации**

В Шишинском сельПО, за приставство и бездействие Шкуратов Степан был снят с работы. Затем Шкуратов возвратился обратно в колхоз им. Бубнова как колхозник. Правление колхоза предложило Шкуратову выйти на работу, но он категорически отказался. Правление сельПО обратно приняло его на работу. Шкуратов до сих пор работает плохо.

** Соломинское сельПО имеет двух продавцов, но торговать нечем.

** Председатель Зарубинского сельПО Солдаткин составил план: торговать с 5 до 9 час. утра, а с 9 час. выезжать в бригады. План составлен, а торговать нечем.

По следам заметок

"Зарвавшийся директор"

Опубликованная заметка в газ. "Ленинский путь" от 6 апреля 35 г. "Зарвавшийся директор" полностью подтвердилась. Постановлением президиума Райисполкома директор Зарубинской неполной средней школы **Козин** и завхоз школы **Власов** сняты и дело передается прокурору для привлечения виновников к уголовной ответственности. Зав. Районно **Багданову** поставлено в вид за плохое руководство школой.

Зам. пред. Райисполкома **Корепов**.

Счетовод промартели "9-е января" Козлов, кулач, исключенный из колхоза срывает подписку на газеты. 20 человек членов промартели подписались на газету, а Козлов отказался уплатить деньги и сорвал подпись.

Колхозник.

*** Почтовое агентство в совхозе 170 помещает ся в грязном помещении, топлива директор не дает и не обеспечивает агента квартирой.

Сапожков.

*** Колхозники Усть-Сосновского сельсовета добились телефонизации, но Райсвязь через месяц сняла в колхозах телефоны.

Ганчук.

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ФИНАСОВ И УЧЕТА В КОЛХОЗАХ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР устанавливает, что несмотря на огромное значение, которое имеют правильное ведение денежных расчетов и строгая финансовая дисциплина для хозяйственного управления колхозов, дело это во многих колхозах находится в совершенно неудовлетворительном состоянии. Правления колхозов не уделяют надлежащего внимания упорядочению денежной отчетности, допускают вложение колхозных денег в не нужное имущество, не заботятся о взыскании задолженности колхоза со стороны других организаций, а также допускают чрезмерные административно-управленческие расходы, чем подрывают хозяйственную мощь колхоза и уменьшают доходы самих колхозников.

Наряду с этим имеют место многочисленные совершенно нетерпимые случаи незаконного распоряжения деньгами колхозов со стороны местных государственных и хозяйственных органов. Крайне плохо поставлен учет и контроль за доходными поступлениями колхоза, чем облегчается воровство и хищение колхозной собственности, а также плохо поставлен контроль за расходованием собственных средств колхоза и полученных им в кредит от государства. Общественный контроль самих колхозников над колхозными доходами и расходами через ревизионные комиссии и общие собрания проводится совершенно недостаточно.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР устанавливает, что одной из главных причин запущенного состояния финансового дела в колхозах является отсутствие руководства этим делом со стороны Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и его местных органов, а также невнимания к этому важнейшему делу со стороны местных советских организаций.

В целях укрепления хозяйственной мощи и финансового положения колхозов, установления в них строгой финансовой дисциплины и улучшения учета колхозных денег и имущества, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать государственные, кооперативные и общественные организации и предприятия к 1 июля 1935 года полностью погасить колхозам всю задолженность за полученную от них продукцию, как в порядке обязательных поставок государства, так и по договорам, а также за произведенную колхозами работы и впредь не допускать задолженности колхозам.

Предложить правлениям колхозов провести к 1 июня 1935 года выверку своей задолженности другим организациям и своим претензиям к другим организациям и к 1 июля 1935 г. добиться взыскания при начиная им средств со своих должников и погасить свои невыполненные в срок денежные обязательства.

Предложить Народному Комиссариату Земледелия Союза ССР и всем его местным органам до заведующих районными земельными отделами и директоров МТС включительно оказать правлениям колхозов всестороннюю помощь в проведении этой работы.

Возложить ответственность за организацию и проведение всей этой работы на Наркомзем ССР и его местные органы, обязав одновременно Государственный Банк и сельскохозяйственный Банк принять активное участие в этом деле.

2. В соответствии с пунктом 12-м примерного устава сельскохозяйственной артели, категорически запретить отделениям Госбанка и Сельхозбанка и сберегательным кассам списывать суммы с текущих

ПРОИСШЕСТВИЯ**Расхитители колхозной собственности**

Кулак-лишенец из Титовского района Моментьев, работая возчиком в Топкинском отделении Сибторга, организовал группу воров-расхитителей колхозных кормов. В группу вошли единоличники-середняки, проживающие в Кемерово—Бобарышев Михаил, Бобарышев Максим и Безносов Евстахий.

Воры систематически увозили с колхозных полей сено. В колхозе "Красный крестьянин" и в артели "Слава" они похищали сена на сумму 2500 рублей.

Сейчас расхитители колхозного сена арестованы и привлекаются к ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

счетов колхозов по чьему бы то ни было поручению, кроме приказа правления колхоза, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода колхоза. Запретить также наложение ареста на счета (закрытие счетов) колхозов в отдельных Госбанка, Сельхозбанка и сберегательных кассах.

Допустить принудительное списание с текущих счетов колхозов лишь по наложенным платежам самого колхоза в тех случаях, когда сроки платежей истекли, а также по тем обязательствам колхоза, по которым в установленном законом порядке вынесено судебное решение о принудительном взыскании причитающихся с колхозом платежей.

Установить, что в этих случаях принудительное списание с текущих счетов колхозов допускается лишь в размерах не более 70 проц., сумм имеющихся на день списания на текущем счете колхоза, а в случае недостаточности этого для погашения долга — не свыше 70 проц. последующих поступлений до погашения долга.

Категорически запретить отделениям Госбанка, Сельхозбанка и сберегательным кассам производить какое бы то ни было списание средств с текущего счета колхозов по платежам, причитающимся с колхозниками.

3. Всякие взносы в различного рода добровольные общества (Осоавиахим, Автодор, "Друг детей" и др.), паевые взносы в кооперативные организации, оплата различных лотерейных билетов и взносы по подтверждению колхозников на государственные займы, а также уплата налогов и платежей с личного хозяйства колхозников могут производиться лишь самими колхозниками из своих личных доходов.

Запретить правлениям колхозов оплачивать или авансировать такие взносы и платежи из общественных (колхозных) средств.

4. Обязать заведующих районными земельными отделами производить не менее двух раз в год текущую проверку состояния финансовых и учета в колхозах и один раз в год документальную проверку всего финансового состояния колхозов, приведенная к этой работе инструкторов МТС, Госбанка и Сельхозбанка и, в особенности, ревизионные комиссии колхозов.

Обязать заведующих районными земельными отделами не менее одного раза в полугодие проводить инструктивные совещания с председателями ревизионных комиссий о порядке и способах проверки финансово-хозяйственной деятельности колхозов.

5. Обязать Наркомзем Союза ССР установить постоянное руководство делом финансовых и учета в колхозах, а также работой ревизионных комиссий в колхозах, для чего:

а) иметь в районных земельных отделах одного-двух инструкторов-бухгалтеров; б) всех имеющихся инструкторов-бухгалтеров районных земельных отделов и МТС в течение 1935 года пронести через квалификационные комиссии при республиканских наркомземах, краевых и областных земельных управлениях в целях их подготовки и замены не соответствующим назначению.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. Молотов.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. Миронников.

Москва. Кремль.
27 марта 1935 г.

Ог. редактор **М. Крохин.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОХИЩЕНЫ ДОКУМЕНТЫ: командирское удостоверение на имя Крупского Луки Яковлевича, доверенность (на получение продовольственных и семенных материалов) выданная совхозом "Пламя" на ряд пшеницы на 2 тонны, подсолнуха на 2 тонны, овса на 200 тонн и отрубей на 75 тонн, три накладных разных грузов, доверенность ЗРК "Пламя" на получение мануфактуры, 7 облигаций по 25 руб. каждая, за № 34 (первого тиража "Второй пятерки").

Найденные документы направить по адресу: Титовский район, совхоз "Пламя".

ПОХИЩЕН ПАСПОРТ на имя **Макарова** Ивана Васильевича. Найденный документ направить по адресу: Топкинский район, Какуйский сельсовет, деревня Какуй.

В Топкинском РАЙМАГЕ поступали в продажу блансы-трифельные плитки для крыши в количестве 700 кубометров, цена кубометра — 6 руб. 18. и 200 килограмм соды мыльной.

1-1
г. Топки тип. "Л. П." Рийлит 625